

Отчет МБ ДОУ № 2 о выполнении комплексного плана мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма за 2023–2024 учебный год

В течение 2023-2024 года в МБ ДОУ № 2 согласно плана проводилась целенаправленная и систематическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Определено содержание работы по проблеме обучения детей основам безопасности на дорогах. Базовой программой является программа «От рождения до школы» под редакцией Н.В. Игровой, в которой на каждом возрастном этапе стоят определенные задачи. Дополнительно используем программу для ДОУ «Основы безопасности детей дошкольного возраста» авторы И.Н. Авдеева, О.А. Князева, Р.Б. Стеркина.

С целью организации обучения правилам дорожного движения в группах созданы условия по построению предметно – развивающей среды, а именно оборудованы центры «Безопасная дорога». В данных центрах имеется игровое оборудование, наглядно – дидактические пособия, макеты, дорожные знаки. Стенды для родителей с памятками и буклетами, выставки детских работ по БДД, разметка дорожного полотна на игровой площадке ДОУ, велосипеды, самокаты, аудио/видео аппаратура, настольные макеты города и северного микрорайона города Батайска с наборами фигур инфраструктур, транспорта для разыгрывания ситуаций.

Для организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в дополнительно приобретены настольно-печатные игры, наборы иллюстраций, плакатов, знакомящие дошкольников с поведением на улице, дорожными знаками, правилами поведения в транспорте, художественная литература. В июне 2024 года пополнен парк макетов машин, приобретены костюмы различных служб по безопасности. Имеются атрибуты для проведения ролевых игр.

Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма велась в трех направлениях:

- работа с детьми;
- работа с родителями;
- работа с педагогами.

Работа с детьми включала в себя проведение экскурсий: «Машины на нашей улице» (ноябрь 2023), бесед «Как перейти нерегулируемый перекресток» (февраль 2024), «Внимание, дорога» (март 2024).

Вся проводимая с детьми работа по обучению детей дорожной грамоте проводилась в системе, педагогами еженедельно организовывались разного вида игры: подвижные, дидактические, настольные (такие как Лото, Найди знак, Светофор). Читали художественную литературу: З. Мостовой «Он имеет по три глаза...», А. Иванов «Азбука безопасности, Как неразлучные друзья дорогу переходили», Н. Носов «Автомобиль», В. Толкачев «Слушай и запоминай» и др. Организовывались с детьми вечера просмотра познавательных мультфильмов: «Загадки улицы», «Правила дорожного движения» и другие. С апреля 2023 по май 2023 организованы онлайн публикации в социальных сетях дошкольной организации о правилах дорожного движения, «Изучай и знай знаки», «Покажи соблюдение ПДД на личном примере» и т.д.

В течение 2023-2024 года согласно годовому плану ДОУ были проведены в рамках непосредственно образовательной деятельности на тему: «Безопасности дорожного движения»:

- «Светофор для пешеходов» (февраль 2024);
 - Брейн – ринг «Улица полна неожиданностей» (ноябрь 2023).
 - «Школа пешеходных наук» (март 2024);
- Были организованы выставки детских работ:
- «Мы с друзьями на прогулке» (июнь 2024 г).
 - «Мой друг - светофор» (октябрь 2023);
 - «Наш инспектор – самый лучший» (март 2024)

С педагогами в течение года проводилось консультирование на темы: «Содержание работы с детьми по предупреждению дорожно-транспортного травматизма в разных возрастных группах», «Обучение дошкольников правилам дорожного движения через игровую деятельность», «Психолого-педагогические условия безопасного поведения на дорогах». Весь год ежемесячно проводилась проверка планов НОД, с целью контроля организации работы по профилактике ДДТ. В повестку дня педагогических советов ДОУ включались дискуссионные вопросы с обсуждением проблемы дорожно - транспортного травматизма.

В январе 2024 года с педагогами было проведено анкетирование на тему «Правила дорожного движения», с целью выявления знаний у воспитателей по обучению и воспитанию детей правилам дорожного движения.

Ежеквартально также проводились групповые родительские собрания, на которых проходило обсуждение проблем дорожно – транспортного травматизма, включались доклады на тему «Внимание, дорога!».

В октябре 2023 года был организован конкурс рисунков для родителей на тему: «Мы за безопасное движение». В июле 2024 года с родителями было проведено анкетирование на тему «Взрослые и дети на улицах города», с целью знакомства с опытом семейного воспитания по обучению детей правилам дорожного движения. 100% родителей считают успешной работу детского сада по ознакомлению детей с правилами безопасного поведения на дороге.

В детском саду создана комиссия «За безопасность дорожного движения», согласно плана работы в течение 2023-2024 учебного года проведено 6 заседаний, на которых были рассмотрены актуальные темы по организации работы по предупреждению ДДТТ в ДОУ.

Активно велась страничка на официальном сайте ДОУ «Правила дорожного движения», где размещены рекомендации для родителей, различные социальные ролики, презентации, буклеты и инструктажи, копилка педагогических идей и фотогалерея.

С целью определения степени сформированности практических умений и навыков был разработан мониторинг образовательного процесса, который может быть использован в любом детском саду вне зависимости от предпочитаемой программы обучения и контингента детей. Подобная организация мониторинга при минимальных затратах времени и усилий позволяет получить достоверную информацию о достижениях и продвижении детей по разделу обучения правилам дорожного движения.

Подводя итоги работы МБ ДОУ можно отметить следующее:

- выявлен и обобщён передовой педагогический опыт по обучению детей ПДД;
- разработана технология обучения детей Правилам дорожного движения: перспективное планирование для старше-подготовительной группы «Весёлые ребята» с учётом принципа календарно-тематического планирования;
- осуществлено взаимодействие между педагогами, воспитателями и родителями;
- разработаны и апробированы тематические проекты по обучению детей ПДД;

- выявлен и обобщен передовой педагогический опыт по обучению детей ПДД;
- разработана технология обучения детей Правилам дорожного движения, перспективное планирование для старше-подготовительной группы «Весёлые ребята» с учётом принципа календарно-тематического планирования;
- осуществлено взаимодействие между педагогами, воспитателями и родителями;
- разработаны и апробированы тематические проекты по обучению детей ПДД;
- разработан мониторинг образовательного процесса – овладение знаниями, умениями и навыками безопасного поведения на дорогах для группы старшего дошкольного возраста;
- активизирована деятельность ДОУ по обучению детей правилам безопасного поведения на улицах города.

Однако необходимо отметить, что проблема детского дорожного транспортного травматизма сохраняет свою актуальность. Чтобы ребенок адекватно действовал в сложных ситуациях, возникающих на дороге, необходимо подумать о дальнейшем совершенствовании педагогических методов и приемов обучения в ДОУ.

Каждый педагог должен овладеть современными научными и педагогическими знаниями, основанными на практическом опыте и рекомендациях работников ГИБДД. Педагоги должны ориентироваться на региональный компонент, т.е. учитывать условия той местности, где проживают дети. Требуется еще большая связь с родителями, только взаимодействие сторон может дать положительные результаты.

В ходе выполнения плана работы все запланированные мероприятия были проведены в полном объеме, на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге. Разнообразие форм позволило детям проявить свою активность и творчество. Каждая образовательная деятельность содержала как познавательный, так и занимательный материал.

Используя нетрадиционные формы работы, все больше родителей нашего детского сада становятся активными участниками в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В дальнейшем мы планируем разнообразить работу с детьми по дорожному движению с использованием новых дидактических и сюжетно-ролевых игр, учить детей культуре общения, уметь грамотно излагать сложившуюся ситуацию.

Пришли к выводу о необходимости продолжать работу по обучению ПДД, уделив особое внимание качеству образовательного процесса, максимально приблизив его к практической деятельности.

Ответственный за организацию работы
по профилактике ДДТТ МБ ДОУ № 2



Оверченко Е. В.